7. Razredc¢eni plin vodika (Hz) mase 10 g, temperature 27°C in
volumna V1 najprej adiabatno raztegnemo na stirikratni zacetni
volumen (4-V1), nato pa ga izotermno stisnemo na polovic¢ni zacetni
volumen (V1/2). Za koliko se spremeni notranja energija plina

vodika pri opisanem procesu ?
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Enoatomni idealni plin pri temperaturi T1 = 27 °C in tlaku
p, = 1,25-10° Pa ima volumen V = 4-10"° m®. Plinu izobarno

dovedemo toploto Q = 2- 10 J. Koliksna bosta konCna temperatura in

volumen p11na7
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Koliksna je sprememba notranJe energlJe (AW ) in koliks$no delo Je
oprav11 plln (A) za 1zobarno spremebno stanJa enoatomnega

1de1anega pllna k1 je opisana pri prejsnji nalogi 7
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1z zacetnega stanja pri temperaturi 20°C in volumnu 6 dm° na
/ petkrat manjsi kon¢ni volumen. Koliksno delo moramo opraviti

[ pri tem ? (M = 28 kg/kmol)

— 1

2. Koliksen je kone¢ni tlak pri adiabatni spremembi, ki je opisana pri
‘ prejsnji nalogi ? Koliksna pa je sprememba entropije in notranji

‘ energije plina ?
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6. V cilindru preseka 1 cm? Je z batom mase 0,3 kg zaprt enoatomen
plin z volumnom 2 dm”. Bat in stene posode so toplotno izolirani.
3 Bat se lahko giblje po cilindru skoraj brez trenja. Zunanji tlak Je
. 10" Pa. Koliksen je nihajni ¢as bata pri majhnih odmikih ? Cilinder
= Je postavljen vertikalno. ©=10 w.i
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Toplota - dolo pri izotermnem stiskanju // \

\ )
\L}) Koliko dela opravimo, Ceizotermno stisnemo 5 kg idealnega plina z
.

molsko maso 29 kg.knol-l pri temperaturi 0°C od tlaka 10°N.a"2 na

5.10° N.m 2. ( Splo#na plinska konstanta R = 8,3,103 Jumol L.kt ),
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Liger jdealnega dvoatomnega plina s temperaturo 0°c pri tlaku
10° Pa izredno hitro stisnemo na polovico za¢etne prostornine.
Plin nato pri konstantnem tlaku pocasi ohladimo nazaj na

temperaturo 0°C. Kaksna je koncna prostornina plina ? \/ 27 3£/
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‘/ﬂValjasto posodo, napolnjeno z enoatomn'l.m plinom, zaplra zglo /l (( PZ
| .llahek in tanek bat. Temperatura plina je enaka tempe?atur;

zraka zunaj posode, ki Jje enaka 20 C. Presek Eosode Jzollomk,g
iruj t polozimo utez z ma :
bat pa miruje 1 m nad dnom. Na ba . :
Za kgliko centimetrov se prgmggnewbatwtaggJhwkowpglgzlmgwggggwgg
“pat 7 Koliksno delo opravi utez na plinu v tem kratkem casu 7

. C
"§E‘ene pmm ir‘gne. %u w&:’m; } }rv;h: T”&’ﬁl 6." r)° o ‘40 Pa» :
(féf Nadal javanje 1. naloge : | ”

Za koliko centimetrov pa se se premakne bat v
dalj casa?

‘ . primeru, c¢e pocakamo
Koliksna je skupna konc¢na sprememba notranje energi je

plina v batu potem, ko se bat spusti na svojo kon¢no ravnovesno M- 2

visino ? Cas stejemo od trenutka, ko polozimo utez na bat. Plin v
batu obravnavamo kot idealni plin.
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6. 3 g enoatomnega idealnega plina adiabatno razpnemo iz zacetnega
stanja pri tlaku 10° Pa in volumnu 6 dm™ na trikrat vec¢ji konc¢ni
volumen. Koliksno delo opravi plin ? (M = 12 kg/kmol)
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6. Oceni delo pgre in spremembo notranje energije pri izparitvi 1 kg
vode pri 100°C in konstantnem tlaku 10° Pa. Izparilna toplota vode
je 2,26:10 J-kg ~. Paro obravnavamo kot idealni plin.
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2. 91 kisika O2 pri T = 300 K in p = 105 Pa izotermno stisnemo na :
prostornino 3 1, potem pa adiabatno razpnemo nazaj na prostornino
Q, 9 1. Prikazite ta proces na pV diagramu. Izracunajte delo, ki ga
opravimo, spremembo notranje energije in spremembo entropije plina.
| e Molska masa kisika O2 : MO = 32 kg/kmol.
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4.”Dva litra dvoatomnega idealnega plina s temperaturo ZOOC in tlakom
10 Pa adiabatno stisnemo na polovi¢no prostornino.
tem opravimo ? Koliksna je sprememba notranje energije plina ?
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